



# 开学迎大雾 典礼搬进屋

## 岛城中小学昨开学,“开学第一课”倡勤俭节约



本报2月26日讯(记者 李珍梅 吕璐 实习生 崔亦鑫 朱旬旬) 26日,是岛城中小学新学期开学第一天。当天青岛大雾锁城,受天气影响,一些学校将开学典礼搬进室内。学生在教室里通过校园电视台,收看开学典礼。

26日早晨7点多,在青岛市实验小学门口,已有学生陆续赶到。低年级的学生被家长送到门口后,立刻和家道别,高兴地踏进校园。看到孩子进入学校,家长们也没有多逗留,很快离开。

8点10分,学校举行开学典礼。但由于受大雾影响,该校的开学典礼并不在操场上举行,而是搬进了室内。新学期学校的主题为“勤俭节约”,倡导同学们不浪费粮食、节约用水用电。除此之外,每次新学期开学典礼上,大多学校都会盘点学生假期生活,并对假期里献爱心、从事公益活动的学生进行表扬。

市实验小学五年级三班的张广瑜,连续两年寒暑假去看望自闭症儿童,和他们一起做游戏,唱歌,还用自已的压岁钱,为他们购买轮椅和其他必需品;三年级五班的赵子涵和爸妈前往莱西农村看望贫困家庭的小朋友,赵子涵送出了1000元压岁钱和文具;二年级四班的漆楚涵花两天时间制作6副春联送给邻居,并清洗小区健身器材。开学典礼上,学校对这些学生都进行了表彰。“希望通过认可和鼓励,

培养孩子们一颗乐于助人的心。”市实验小学副校长徐菲说。

据了解,受大雾影响,台东六路小学的开学典礼也在室内举行。学校副校长李雨辰介绍,学生在各自的教室里,通过校园电视台收看开学典礼。

休息了一个寒假,很多家长担心孩子开学头几天会难收心。26日,记者在文登路小学体验了两堂课看到,学生们都很快融入课堂,并没有明显的“节日综合症”。上午9点多,在一年级二班的英语课上,孩子们翻开课本第一页。在老师的带领下,通过游戏的形式学习不少英语句子。一堂课40分钟,大部分孩子都坐得住,并认真听课。



青岛市实验小学陈颖娇等三名同学向记者展示寒假中获得的感谢信。吕璐 摄

新风尚

## “光盘行动”拒绝剩饭剩菜

本报记者 李珍梅 吕璐 实习生 朱旬旬

今年开学典礼上,很多学校都不约而同将新学期主题定为“光盘行动”、“勤俭节约”等。

26日早晨,在市实验小学的开学典礼上,学校向学生发出了“做勤俭节约小公民”的倡议。“光盘行动”转化为“光盘行动”,引导学生吃光午餐盒饭。学生们还以班会的形式展开讨论如何节约,制定出具有班级特色的节约公约,张贴在班级墙壁上。

在台湛路小学,副校长马虹介绍,开学当天,学校向学生发出“勤俭节约”的倡议后,效果立马从学生的午餐中体现出来。“吃午饭时,孩子们基本没有剩饭剩菜。个别孩子有吃不了的鸡腿,也用袋子打包带回家。”马虹说,在校园里,孩子们的节约还要从节约一张纸,节约一滴水做起。目前学校里正在倡导学生将正面写了作业的纸张,空白的反面再用来做演算草稿纸。另外学生使用过的所有废纸,将由班级统一回收卖掉。



洮南路小学的孩子们在倡议勤俭节约。张晓鹏 摄

节约活动不仅在学生中展开,老师更要起到模范带头作用。马虹说,日后学校的办公用纸要正反面打印,双面利用。老师离开办公室后,不仅

要关灯,还要断开电源。

在金门路小学,几位学生通过一幕课本剧,告诉同学们,低碳环保应该从身边做起。



## 世园会进课堂

26日,开学第一天,青岛李沧路小学迎来了一位特殊的客人——2014青岛世界园艺博览会吉祥物“青青”。这位由老师扮演的“青青”走进课堂,与孩子们面对面互动,带领孩子们游览了历届世园会,了解了世园文化。

本报记者 李珍梅 通讯员 林超 摄影报道



正能量

## “活雷锋”讲述“雷锋”故事

本报记者 李珍梅 实习生 崔亦鑫

即将进入3月,“学雷锋日”也越来越近。借着开学典礼的时机,26日,一些学校将“学雷锋,做好事”的氛围,提前在校园里渲染。有的学校则直接把“活雷锋”请进校园,给师生传递正能量。

26日早晨8点10分,青岛文登路小学的开学典礼上多了一位特殊的客人,他就是青岛温馨的士有限公司的

出租车司机孙功鹏。2010年5月,孙功鹏拉了一位乘客,突然发现顾客将12万元人民币、上百万元票据落在车上。面对巨款,孙功鹏没动心,并想尽办法找到了失主。讲述这件事时,孙功鹏的语气非常平淡,但台下的孩子们却惊讶得张开了嘴。“其实我做的这些都是我应该做的。试想,如果小朋友你们丢了东西肯定也会很着急,

更何况是这么多钱和重要物品。”孙功鹏刚说完,台下立即响起了热烈的掌声。“孙叔叔拾金不昧的精神深深地打动了我。以后我也会向他学习的。”五年级的郑文涵说。

在人民路第一小学,开学前,学生们就精心布置了“学雷锋,做有道德的人”主题黑板报。开学典礼上,学校还对寒假里做义工的学生进行了表扬。

## 青岛籍免费师范生八成已签约

### 市教育局直属学校部分教师岗位面向全省招聘

本报2月26日讯(记者 李珍梅) 为促进青岛市免费师范毕业生顺利就业,今年市教育局提供了46个教师岗位,并确保有编有岗。今年,青岛还将招聘部分山东省生源免费师范生到市教育局直属学校任教,为免费师范毕业生提供更多的就业岗位。

按照相关要求,免费师范毕业生需求计划与本市免费师范毕业生数量之比不低于2:1。为了让毕业生有更多的选

择,今年青岛市教育局直属学校和各区、市教体局所属中小学为青岛生源免费师范生提供了46个教师岗位,其中胶州市在没有本地生源的情况下,积极协调有关部门提供了6个免费师范毕业生就业岗位。

据介绍,今年青岛生源免费师范生共有20名,市教育局提供的教师岗位让毕业生们有充分的选择余地。对于有意向去其他省、市就业的毕业生,将尊重其个人选择。截至2

月18日,2013届青岛生源免费师范毕业生已有85%与市教育局直属学校或与生源地教体局直属学校签订就业协议。据透露,免费师范生就业中,市区学校的教师岗位竞争力较大,郊区中小学相对宽松。另外,大部分青岛生源免费师范生都会回家乡工作,只有个别学生选择去外地。

经与市人事部门、编制部门沟通和协调,市教育局还争取了50个直属学校教师岗位

面向山东省生源免费师范毕业生公开招聘。招聘简章在北京师范大学、东北师范大学、华东师范大学等高校就业网站上进行发布,鼓励山东生源毕业生参加招聘。目前,市教育局直属学校共推荐85人次符合条件的山东生源免费师范生参加面试,最后聘用了21名省内非青岛生源免费师范生,目前市教育局已完成与这21名免费师范毕业生的书面就业协议签订工作。

## 米老鼠欢迎你

26日,青岛福林小学门口悬挂着“福娃迎春,快乐起航”的大型充气拱门,校园内两位可爱的卡通人物正在迎接学生。这两位卡通人物由学校的男老师扮演,看到学生过来他们会热情地打招呼并送出温暖的拥抱。当天,学校还将精心准备的贺卡发放给每位学生。

本报记者 李珍梅 摄影报道